







主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2022529

### 近日,中共重庆市委、重庆市人 民政府印发了《质量强市建设实施 方案》,并发出通知,要求各区县各 部门各单位结合实际认真抓好贯彻 落实。 《质量强市建设实施方案》全文 如下。

为全面提高我市质量总体水

平,推动高质量发展、创造高品质生 活,根据《质量强国建设纲要》,结合 重庆实际,制定本实施方案。

### 一、总体要求

(一)指导思想

以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党 的二十大和二十届二中全会精神, 深入学习贯彻习近平总书记关于质 量工作的重要论述和对重庆作出的 重要指示批示精神,认真落实市委 六届二次全会决策部署,完整、准 确、全面贯彻新发展理念,以推动高 质量发展为主题,以提高供给质量 为主攻方向,深入实施质量强国战 略,构建更加适配的质量供给体系、 更高水平的质量支撑体系、更加完 善的质量保障体系,聚力打造产业 质量竞争力新高地、高质量产品集 聚地、优质化工程示范地、高品质服 务引领地,全方位建设质量强市、标 准强市、品牌强市、制造强市,为新 时代新征程全面建设社会主义现代 化新重庆提供质量支撑。

(二)主要目标

到2027年,全市质量整体水平 明显提升,重庆质量品牌影响力显 著增强,人民群众质量获得感、满意 度明显增强,质量强市建设取得标 志性进展,迈入全国第一方阵。

一产业质量竞争力走在全国前列。产业转型升级步伐加快, 现代化产业体系建设取得重大进展,制造业质量竞争力指数达到92 以上,质量竞争型产业规模显著扩大,全国优势农业特色产业集群达 到10个,服务业新体系更加优质高效。

一产品质量水平大幅跃升。农产品质量安全例行监测合格率 达到98.3%以上,食品抽检合格率达到98.2%以上,制造业产品和消 费品质量合格率均达到95%以上,生产领域和流通领域药品抽检合 格率分别达到99.8%、99.5%以上。

工程质量水平稳步提升。工程质量常见问题治理取得显著 进步,装配式建筑面积占新建建筑面积的比例达到35%,城镇新建绿 色建筑占比达到100%,重大建设工程竣工验收合格率保持100%。

### 我区"严防死守" 298处地灾群测群防隐患点

本报讯(记者 黎明)连日来,我区各乡镇部门按照《南川区2023 年度地质灾害防治方案》,迅速行动,多举措扎实做好298处地灾群测 群防隐患点及地质灾害防治工作。

日前,区规划和自然资源局地环站负责人张旭和工作人员到三 泉镇明岩危岩治理现场等地灾点,查看地质灾害隐患点警示牌、监测 记录、变形情况等,要求乡镇尽早完成地质灾害宣传培训演练工作, 加强地质灾害防范措施。

据介绍,全区地质灾害高易发区约662.59平方公里。截至目 前,全区现有地灾群测群防隐患点298处,其中滑坡187处,还包括 地面塌陷、地裂缝、危岩等,影响居民群众1万余人。预计今年全区 地质灾害诱发因素及规模仍将以降雨诱发的中小型滑坡、崩塌为 主,首要诱发因素仍是局部地区强降雨。今年我区地质灾害重点防 范区为金山、头渡、大有、古花、三泉、水江、山王坪等乡镇,神童镇、 石莲镇受断层带和砂泥岩互层易滑地层影响,发生地质灾害隐患可

为此,区规划和自然资源局夯实地质灾害"四重"网格,对现有群 测群防隐患点所有基础数据进行系统管理。完善地质灾害防治群测 群防员、片区负责人、驻守地质队员以及地环站工作人员在内的"四 重"网格化管理,继续派出12名驻守地质队员驻守乡镇(街道),指导、 检查、监督地质灾害群测群防工作及地质灾害专业调查、核查、排查、 应急处置工作。

### 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 敬业 诚信 友善

本报讯(记者 盛余多)7月31 日,区委书记向业顺主持召开区委常 委会会议,学习贯彻习近平总书记重 要讲话、重要指示精神,听取平安稳 定工作情况及上半年平安南川建设 暨防范化解重大风险、党建统领"三 项重点任务"工作等情况汇报,研究 部署相关工作。

区委副书记余立祥,区委常委出 席。区人大常委会、区政协党组主要 负责同志,有关区领导列席。

会议学习贯彻习近平总书记在 中共中央政治局会议上、在党外人士 座谈会上、在全国生态环境保护大会 上的重要讲话精神,习近平总书记对 网络安全和信息化工作的重要指示 精神和全国网络安全和信息化工作

会上召开2023年第二次区委平 安南川建设暨防范化解重大风险领 导小组会议。会议指出,上半年,全 区政法和平安建设工作推进有序, 有力护航了经济社会高质量发展。 要继续坚持"除险清患"工作导向, 扎实推动平安建设各项工作,为经 济发展营造安全稳定的社会环境, 不断提高人民群众获得感幸福感安 全感。要压紧压实安全生产责任, 唤醒安全责任意识,坚持"党政同 责、一岗双责"和"三管三必须"要 求,扎实落实党政领导责任、镇街属 地责任、部门监管责任、企业主体责 任,切实做到守土有责、守土负责、 守土尽责。要系统复盘分析总结规

律,找准当前存在的薄弱环节和突 出短板,针对性制定安全管理措施, 凝聚起整治顽瘴痼疾的强大合力。 要加强风险隐患排查,聚焦重点领 域,瞄准突出问题,建立台账清单, 明确责任单位,把风险隐患排查整 改抓实抓细抓到位。要持续推进信 访矛盾化解,深入开展领导干部大 走访大接访活动,集中攻坚化解重 点领域突出问题。要完善现代基层 治理系统,加快整合基层治理单元, 夯实平安稳定基础。要密切关注雨 情水情,积极做好防汛救灾和抗旱 保水各项工作。

会议听取2023年二季度"八张 报表""八张问题清单"情况汇报,研 究相关工作。会议指出,二季度以

来,全区紧紧围绕稳进增效、除险清 患、改革求变、惠民有感的工作导向, 各方面工作取得了积极进展,"八张 报表""八张问题清单"运行效果逐步 显现。接下来,要瞄准短板弱项,分 析总结原因,务实精准推进党建统领 "三项重点任务",助推经济运行整体 加速好转。要全方位压实责任链条, 紧盯目标任务,强化工作举措,把责 任落实到岗位、落实到人头,形成齐 抓共管、协同攻坚的工作格局,不断 提升工作整体质效。要扎实做好各 项工作,把发展经济作为重中之重, 沉心静气,久久为功,确保各项工作 高效有序推进,全力争创经济社会发 展的高分报表。

会议还审议了其他事项。

## 区委十五届五次全会将于8月3日召开

本报讯 中共重庆市南川区委 常委会近日研究决定,中国共产党 重庆市南川区第十五届委员会第 五次全体会议将于2023年8月3日

会议的主题是,深入学习贯彻 习近平总书记关于党的建设的重要 思想,全面贯彻落实市委六届三次

全会部署,扎实推进新时代党的建 设新的伟大工程,不断把党的政治 优势和组织优势转化为发展优势, 深化以党的自我革命引领社会革命

的区域实践,为新时代新征程全面 建设社会主义现代化新南川提供坚

(本报记者)

## 区领导走访慰问驻南部队和优抚对象

本报讯(记者 陈蕗颖 李佳 遥)7月28日~7月31日,区人大常委 会主任黄友明,区政协主席毛朝银, 区委常委、常务副区长陈桥,分别带 队走访慰问驻南部队和优抚对象。

在武警重庆总队执勤第一支队 执勤五大队南川中队,黄友明询问官 兵们的工作、生活情况,并向他们致 以节日的祝福和诚挚的问候。黄友 明说,长期以来,武警官兵在维护稳 定、抢险救灾、扶贫帮困等工作中作 出了突出贡献,希望他们一如既往支 持地方经济社会发展,共同推动军民 融合发展。黄友明表示,我区各级各 部门将持续发扬拥军优属优良传统, 用心用情为部队办实事、解难题,大 力支持国防和军队现代化建设。

在退役军人张仁志家中,黄友明 感谢他为国家作出的贡献,希望他继 续发扬革命精神、传承红色基因,积极 为我区经济社会发展、退役军人事务 工作建言献策。在现役军人家属贺全 中家中,黄友明希望他们继续做好坚 强后盾,鼓励军人积极进取、练就过硬 本领,为国防建设作出更大贡献。

毛朝银来到区人武部,详细了解 兵们的工作、生活、训练等情况,共 叙鱼水情谊,共话军地发展,感谢他 们为国防建设事业作出的贡献,希望 他们一如既往支持南川发展,融入地 方经济建设,共同谱写军地融合发展 新篇章

在现役军人家属明秀发家中,毛

朝银详细询问现役军人在部队服役 情况以及军人家属的家庭生活情况, 感谢军属们一直以来对军人、对部队、 对国防建设的大力支持和默默付出, 感谢他们为国家和军队培养优秀军 人。毛朝银要求,相关部门要落实好 拥军优属政策,及时帮助解决实际困 难,用心用情用力做好拥军优属工 作。在退役军人黄科家中,毛朝银鼓 励他要继续发扬军队光荣传统和优良 作风,坚持退伍不褪色,(下转第二版)

## 区政协民主评议区人力社保局工作启动

本报讯(记者 聂灵灵)7月31 日,区政协召开民主评议区人力社 保局工作动员会。

今年7月~9月,区政协将对区 人力社保局就业和创业工作情况、 社会保障工作情况、办理年度政协 委员提案工作情况开展评议。

区政协主席毛朝银指出,开展 民主评议工作是人民政协履行民主 监督职能的重要方式和手段,要统 一思想,凝聚共识,准确把握评议目 标任务,把做好民主评议工作作为

履行民主监督职能的关键抓手,扎 实做好评议各项工作。要强化组织 领导、注重互动协作,把握评议原 则、发扬务实作风,立足工作实际、 突出评议重点,确保评议工作顺利 开展。要着眼实效,抓好关键,把成

绩讲好,把问题找准,让调查研究 "实"起来;调动社会各方面的力量, 多听服务对象的意见,让建言献策 "准"起来;区人力社保局要有未评 先改、边评边改、以评促改的工作态 度,让整改落实"真"起来,共同推动 人力社保工作为现代化新南川建设 提供更加坚实的支撑。

区政协副主席郭江涛主持动



# 户外运动

近日,户外爱好者在三泉镇 马嘴村开展户外徒步运动。

三泉镇马嘴村位于金佛山 东麓,海拔1200米,沿途风景秀 美,森林覆盖率高,是远近闻名 的避暑休闲地。近年来,该镇立 足自身优势,改善基础设施、修 建特色民宿、发展乡村旅游,得 到广大游客、户外运动爱好者的 青睐。

特约通讯员 胡波 摄